

# 藥友百萬基金運動

第三屆藥學系全體畢業同學

「藥友百萬基金運動」——第三屆藥學系畢業生發起，做為對母校的臨別獻禮。

轉眼又是鳳凰花開時節，本院即有二百餘名應屆畢業生行將離校，步入一個新的里程，把自身數年來之所學，獻身於社會、國家、擔負起救世濟人的重任。

相信每位畢業生皆有此同感，我們之所以有今日的成就，一則由於父母的辛苦養育，二則憑靠母校的栽培教導，這些恩惠我們唯有將來在社會上有所貢獻以做為報答，然在此畢業臨別之際，我們對母校當呈獻紀念品以示吾等之一片謝忱。

每年此刻，應屆畢業生常為紀念品的選擇與獻贈的方式而大傷腦筋，當然本屆畢業同學亦沒有例外，而此即成了課餘飯間談話的主題。

為使今後每屆畢業生免除此種困惱之長久計，本藥四同學有了一個靈感——發起「藥友百萬基金運動」，隨即由班代表邱文雄召開班會，表決通過此項有意義的創舉，且承蒙胡董事長、徐系主任的鼎力支持與贊同。認為此運動不僅可做為對母校之畢業獻禮，同時可藉以聯絡校友與在校生的情誼。於是在邱文雄、黃昭彥、林英任三位同學的細心籌劃下，擬訂了「藥友百萬基金會章程草案」，而定於六月一日院慶時正式成立基金會。由是創下了全省各大學空前未有的盛舉。此乃值得本院校友引以為自豪的！

且讓我們簡述一下本基金運動之內容，本基金會之成立目的有三：(一) 設立獎學金，獎勵在校績優同學。(二) 設立學術獎金，有如諾貝爾獎金，獎勵對象為在學術界有特殊貢獻之校友(助教、研究生……等)。(三) 協助母校之建設，充實母校之設備，增加母校之圖書等有意義的措施。相信此項運動必能獲得院方的贊同，且必可喚起每屆畢業校友的響應。當然，在發起之初幾年，每屆校友所繳的基金額有限。但試想十年、二十年後，校友在社會上必

有驚人的成就，當廠長、老板者定大有人在，每人捐個三五千元並不算多。屆時這筆龐大的基金定可發揮其充分的功效。這份榮譽是屬於全體校友的。

關於此項基金運動之推行辦法乃由應屆畢業生於畢業當年六月，每名需繳一元美金託基金委員會保管，之後每年每名所繳款額以算術級數遞增，例如畢業後次年繳美金二元，第三年繳美金三元，依此類推。此外歡迎校友之額外自由樂捐，但不得對外募捐，然社會賢達之熱心贊助，亦屬歡迎。此辦法與基金會組織之細則，在章程中另有詳密的規定。

由於發起最初幾年之過渡時期，因基金額所生利息不足運用，暫由發起班先設獎學金（名額未定）於明年藥師節頒發給在校之成績優良同學。往後再視基金額之增加而增加名額與金額。基金委員會於每年五月間開會商討經費之預算與收款之事宜，且於十一月間開會接受獎學金之申請與審核，而定於每年藥師節頒發。（以上僅指藥學系之「藥友基金會」而言）。

因章程細則繁多，不及一一詳述，本文僅做一綜合性之介紹，使每位同學能知悉此運動之意義與價值。只要我們有信心，肯合作，相信我們在不久的將來必有豐碩的成果，獻給母校與在校同學。

最後，我們呼籲每位校友與在校同學（因你們不久亦勢必成為校友），熱烈響應此項運動，踴躍繳款與樂捐，促使我們的理想早日實現，使我們的母校能揚名於世。

校友們！同學們！願我們同心協力來完成此一有意義的使命吧！

